

## 十四届市委第四轮巡察工作动员部署会议召开

本报讯 10月27日,十四届市委第四轮巡察工作动员部署会议召开。会议深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、党的二十大精神和习近平总书记关于巡视工作重要论述,对十四届市委第四轮巡察工作进行动员部署。市委常委、市纪委书记、市监委主任,市委巡察工作领导小组组长任敬喜出席会议并讲话;市委常委、市委组织部部长,市委巡察工作领导小组副组长高建广主持会议。

会议要求,要把加强理论武装摆在首要位置,深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟习近平总书记关于巡视工作重要论述,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,不断提高做好新时代巡察工作的政治把握能力和专业化水平,推

## 2023年“薪福通”杯市直机关篮球比赛开幕式举行

本报讯(YMG全媒体记者)10月27日,2023年“薪福通”杯市直机关篮球比赛拉开帷幕,市委常委、秘书长于峰出席并宣布比赛开幕。

今年以来,结合能力作风建设专题活动,市委市直机关工委

搭建了“活力四季”文体活动载体。此次篮球比赛是本年度“活力四季”文体活动的收官赛,由市委市直机关工委主办、招商银行烟台分行协办,比赛时间为10月27日至11月17日,共有30个部门单位350余名队员组队参赛。

## 省关工委青少年法治宣传教育工作调研座谈会在我市召开

本报讯(YMG全媒体记者)10月25日至26日,省关工委青少年法治宣传教育工作调研座谈会在我市召开。省关工委常务副主任周玉华出席会议并讲话,副主任关升英出席,市关工委主任于爱军参加会议。

会议指出,做好新时代青少年法治宣传教育工作是学习宣传习近平法治思想的必然要求,是贯彻落实习近平总书记对关心下一代工作重要指示精神的具体举措,是助推儿童青少年健康成长的应有之义。要认真总结前期工作,将好的经验做法固定下来,形成制度化、规范化工作成果。要突出工作重点、擦亮工作品牌,以先进典型的示范引领打开工作新局面。要加强学习交流,各地市要相互借鉴先进经验,做到为我们所用,扬长补短。

会议要求,要聚焦当前青少年法治宣传教育工作中存在的问题,认真加以解决,要善于应势借力,积极争取党委、政府和成员单位的

支持,形成做好青少年法治宣传教育工作的强大合力。要全面加强新媒体普法工作,精准聚焦、靶向发力,以青少年喜闻乐见的方式开展法治宣传教育工作,增强工作的针对性和感染力。要注重发挥家庭在青少年法治宣传中的重要作用,充分利用现有的家长学校等工作载体,不断提升家长的法治素养,形成“小手拉大手、大手牵小手、文明一起走”的生动局面。要加强发展宣传队伍的培训工作,按照务实管用、分层分类的原则,全面提升法治副校长、“五老”志愿者等各类群体的能力水平,为青少年法治宣传教育工作的持续深入开展奠定坚实基础。

会议期间,与会人员集中观

摩了源空间书城、西牟小学、芝罘区“红日·法铭”青少年法治教育基地,实地了解相关单位开展青少年法治宣传教育工作的经验做法。

烟台市、东营市、潍坊市、威海市、滨州市关工委分管负责同志做了交流发言。

### 学思想 强党性 重实践 建新功

## 山东省“学思想·明道理·用方法”送宣讲基层行走进烟台以新发展理念引领高质量发展

本报讯(YMG全媒体记者慕溯)10月27日,“学思想·明道理·用方法”送宣讲基层行活动走进山东华鼎伟业能源科技股份有限公司。山东大学马克思主义学院副教授、硕士生导师、院长助理董沐夕授课,烟台高新区非公企业党组织部分干部职工约70人参加。

董沐夕以新发展理念与高质量发展为切入点,通过讲解为什么贯彻新发展理念是关系我国发展全局的一场深刻变革,为什么高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务以及为什么要坚持公有制为主体、多种所有制经济共同发展三个问题,深入阐述了以新发展理念引领高质

量发展的内在逻辑。

山东华鼎伟业能源科技股份有限公司综合管理部副经理唐磊表示:“此次宣讲对我们民营企业的发展具有很强的指导性。未来,我们将把党的创新理论贯穿到企业经营发展的全过程,加快推进科技创新,提高企业核心竞争力,始终保持‘差异化’的发展战略,坚持绿色照明—智慧照明—生命健康照明的技术路线,将传统制造业融入科技创新与工业设计,让科技和文化为产品赋能,不断推出新产品种类,提高技术含量和附加值,将企业不断做强、做大。”

宣讲前,董沐夕调研了山东

华鼎伟业能源科技股份有限公司发展情况。

## 2023年烟台健康科普专家宣讲活动正式启动

### 树立主动健康新理念

本报讯(YMG全媒体记者张萍 通讯员牟彦蓉 刘畅)10月27日上午,由中共烟台市委宣传部、烟台市科学技术协会指导,烟台市卫生健康委员会主办,芝罘区卫生健康局协办的“普及健康知识 乐享健康生活”2023年烟台健康科普专家宣讲活动启动仪式在烟台市文化中心广场举行。

仪式上,市卫生健康委党组成员、市卫生健康委党组书记陈玲致辞并为活动授旗。目前,

烟台市级健康科普专家库成员387人,健康教育基地23家。烟台市连续三年开展“科普专家走基层”活动,今年开展活动1513场,参与专家3216名,受益群众96.05万人。

启动仪式结束后,14支义诊

服务队为市民测量血压、健康问

诊,耐心解答市民的各种问题。

引导群众建立正确的健康理念,

培养良好的健康习惯,不断增强

群众的健康获得感、幸福感。

2023海内外博士(后)烟台产才对接

# 携手“塔尖”人才,一起逐梦烟台

## 2023海内外博士(后)烟台产才对接交流大会举行



签约仪式。

大赛为媒,“塔尖”人才齐聚港城,如何将一次的“牵手”转化成一生的选择?昨天上午,2023海内外博士(后)烟台产才对接交流大会在八角湾国际会展中心举行,通过一场交流大会,搭建起各类高层次人才与我市交流合作的平台,面向海内外,加快吸引集聚我市急需紧缺的博士(后)人才,为城市高质量发展蓄势赋能。

### 政策加持 这里备好“真金白银”

产才对接交流大会上,市委组织部副部长吕永杰推介了烟台市人才政策。围绕打造“国内一流、省内领先”的人才生态环境,我市大力实施“人才兴烟”系列计划,出台了一系列富有竞争力的人才政策,构建起“顶尖人才亿元支持、领军人才百万资助、青年人才万元补贴”的政策体系。

针对大赛人才项目落户烟台,我市还专门出台了六项政策。对获得铜奖以上奖项并在烟台落地的人才项目,给予最高10万元一次性奖励;对承接铜奖以上奖项人才项目的烟台企业,给予最高10万元一次性科研资助;对进我市博士后工作站的参赛博士,在叠加原有生活补贴等政策基础上,可再给予5万元一次性奖励,累计最高可给予101.8万元政策资金。同时,积极协调各类投融资机构,为落户我市的人才项目提供全生命周期金融支持。

“真金白银”的政策,吸引了一大批高端人才来烟。冰轮环境签约博士后冯炜程,毕业于中国科学院大连化学物理研究所,博士期间的研究方向是氢能利用和二氧化碳转化,进入冰轮环境博士(后)站之后,将聚焦于氢能和燃料电池项目。“在外游学十年,回到家乡,我深感烟台是个好地方,产业发展势头好,还有一系列人才政策,包括博士后在站期间丰厚的生活补助、出站留烟的奖励、人才绿色通道以及

高额的住房补贴等。这些政策最大限度地解除了我们经济和生活上的后顾之忧,为我们提供了广阔的发展空间和提升渠道。”冯炜程说,博士后出站之后,将继续留在烟台,为这座美丽的海滨城市贡献知识和力量。

### 发布榜单 这里搭起广阔舞台

有优越的政策,更有广阔的成长舞台。活动现场,市人力资源和社会保障局副局长于腾发布了揭榜领题榜单和博士(后)岗位需求榜单,让更多海内外博士(后)人才更加了解需求、选择烟台。

本届大赛的揭榜领题赛,我市共征集发布榜单251个,其中23个榜单入围全国复赛,13个榜单入围全国总决赛。我市从中精选了36个优质榜单现

场发布,邀请博士后团队前来洽谈揭榜。发布榜单领域涉及新一代信息技术、新能源新材料、现代农业与食品、海

洋开发与应用、高端装备制造等多个烟台市重点产业领域。发榜单位来自龙口市、牟平区、蓬莱区、黄渤海新区等区市,榜单额度从20万元到5000万元不等,平均发榜金额为600万元,榜单奖金最高200万元。其中,黄渤海新区的山东孚德环保有限公司发布5000万元榜单,目标是合作研究能够实现液固分离的精密圆盘状陶瓷膜材料,实现7nm~200nm精密过滤;龙口科诺尔玻璃科技有限公司发布2000万元榜单,旨在研发一种具有硬段和软段的嵌段聚合物,实现UV光固化树脂高硬度高附着力的复合性能。企业和人才团队将通过采取项目合作、技术合作等方式,推动一批海内外博士(后)科技成果在烟台转移转化。

对接交流大会还邀请51家高校院所、重点企事业单位参加对接交流活动。参展单位共发布博士后岗位需求95个、博士岗位需求364个,包括高校院所,博士后科研工作站(基地),有省级及

以上重点实验室、企业技术研究中心等平台的重点企业。

来烟人才除了享受年薪外,还有股权期权激励,项目利润分成,提供科研平台和经费,配备科研助手,提供专家公寓等全方位服务保障。符合条件的人才,还可以享受生活补贴、购房补贴等一揽子政府优惠政策。

### 现场签约

### 这里已经蓄势待发

产才对接交流大会上,35个项目现场签约,为城市发展注入强大动力。

在揭榜领题的签约项目中,齐鲁工业大学杨玉莹博士团队与龙口市亨嘉智能装备有限公司签约《航天复杂组件高精度加工集成装备研究及产业化》项目;哈尔滨工业大学常青博士团队与龙口市江达汽车配件有限公司签约《陶瓷基支杆》项目;

海外博士后的签约项目中,龙口市人力资源和社会保障局与秦兴虎博士签约《基于人工智能和大数据的全健康服务研发与应用》;烟台高科发展有限公司与李振兴团队签约《过敏原制剂与关键技术》项目;烟台留学人员创业园区与丁大为博士、高俊博士、王相生博士、金哲博士、李光超博士分别就不同项目进行了签约。

进站博士后签约中,5名博士分别与烟台冰轮集团有限公司、南山集团有限公司、兴民智通(集团)股份有限公司、道恩集团有限公司、龙口中宇机械有限公司等签订了博士后进站协议,在对接交流活动中又有2名博士后完成进站协议签订。

这里有施展才华的广阔舞台,这里有真金白银的政策优势,这里有礼遇人才的浓厚氛围。烟台带着满满的诚意,广邀“塔尖”人才,一起逐梦未来。

YMG全媒体记者 杨春娜

摄影 陈睿旷

## 第二届全国博士后创新创业大赛人才招聘活动举行

# 港城续写双向奔赴的故事



“我们现在正面向药理学、分子生物等专业招聘进站博士后,申请年龄一般不超过35岁,全职从事博士后研究工作。”

“我即将获得生物专业博士学位,符合基本要求,能否多了解一些贵公司的基本情况?”

昨天上午,2023海内外博士(后)烟台产才对接交流大会结束后,一场人才招聘活动随即拉开帷幕。第二届全国博士后创新创业大赛人才招聘活动,共征集200多用人单位提供的1100余个博士(后)岗位。总计700多家单位参加现场交流对接,包括31个省(区、市)和新疆生产建设兵团,以及11个独立组队博士后设站单位参加政策宣传推介,同时另有40余家创投机构参加,让人才与企业更好地双向奔赴。

### 一个平台 让企业和人才互相“看得见”

人才项目对接交流现场人头攒动,各个展台前,企业工作人员和应聘人才讨论得十分热烈。烟台新药创制山东省实验室人事教育办公室负责人胡仲良介绍,近年来,烟台生物医药产业链强势崛起,如何推动建成一个体制机制灵活、国际一流的新药研发创新高地成为该产业共同研究的课题。“作为新药创新的实验室,我们对研发人才的需求十分强烈,借助此次大赛搭建的平台,我们也得以与多个企业和项目进行充分沟通交流。”

了解了烟台新药创制山东省实验室的招聘需求后,谷文佳上前询问了项目内容、薪资待遇、未来晋升空间等事项。她告诉记者,自己目前正在攻读英国伦敦大学的博士学位,此次对接交流大会是她首次来到烟台的契机。“烟台的生活环境非常有吸引力,我也希望能够在这里发挥自己所学。”

同样从海外归国求职的,还有学习服装设计专业的元英,对于未来的工作,她的目标十分明确——进入高校任职。在这次大赛上,她在鲁东大学的展台得到了肯定的回答。“这次交流大会让我和招聘人员能够面对面地交流,给我的求职过程提供了很大的便利。”元英说。

启动仪式结束后,14支义诊服务队为市民测量血压、健康问诊,耐心解答市民的各种问题。引导群众建立正确的健康理念,培养良好的健康习惯,不断增强群众的健康获得感、幸福感。

### 一次体验 感知烟台产业发展的“脉搏”

春有百花秋有月,夏有凉风冬有雪。地处北纬37度线上的烟台,是山东半岛的中心城市之一。在2023海内外博士(后)烟台产才对接交流大会上,市人力资源和社会保障局副局长于腾向海内外优秀博士(后)人才发出了诚挚邀请。“欢迎大家到烟台各地走一走、看一看,将自己的科研成果转化产业化技术应用项目,我们将以最实的行动,让各类人才感受到‘家’的归属感。”

会场之外,一场“感知烟台”的暖心体验活动悄然上演。昨天下午2点,博士(后)“感知烟台”体验活动举行,参会的海内外博士(后)先后走进了先进结构材料与绿色制造省实验室、烟台哈

尔滨工程大学研究院、万华工业园、中集来福士海洋工程有限公司4家烟台重点企业和科创平台,让海内外高层次人才深入了解了烟台市城市环境和产业发展情况,进一步吸引博士(后)来烟创新创业。

“一个人有再大的才能,如果没有施展的平台,既无法实现自我价值,也不能提升地方发展竞争力。”博士毕业于东北大学有色金属冶金专业的张保国表示,他在与企业的沟通中感受到了企业的活力和城市发展强劲的“脉搏”,这也是他选择扎根烟台的理由。

“兵团设置了在站博士后人员日常经费、博士后日常工作管理补助经费2项资助政策……”八角湾国际会展中心内,特别设置了政策宣传展区,新疆生产建设兵团工作人员在现场向各位人才展示宣讲了新疆的博士后人才政策。整个展区,共有27个省(区、市)设置了城市宣

### 一城礼遇 为人才成长输送“养分”

“兵团设置了在站博士后人员日常经费、博士后日常工作管理补助经费2项资助政策……”八角湾国际会展中心内,特别设置了政策宣传展区,新疆生产建设兵团工作人员在现场向各位人才展示宣讲了新疆的博士后人才政策。整个展区,共有27个省(区、市)设置了城市宣

传板,以展示城市形象、博士后工作成果、大赛推荐预选和参赛花絮等内容,吸引更多人才“落地生根”。

在八角湾国际会展中心一层A1展厅,还设置了独具特色的“创服小镇”展区,集中展示了创业、投资、融资、孵化等服务机构及业务,为博士后项目落地、成长提供全方位服务。不少参赛人才、初创企业负责人都在这里寻找他们心仪的合作伙伴。

相较于竞赛场上的激烈角逐,“创服小镇”里的氛围更加温和。珠海市香洲区科技创新促进中心招商主任林国庆介绍,在第一届全国博士后创新创业大赛上,该中心共与17个项目达成合作意向,极大地促进了该中心所在区域整体科技创新水平的提高。今年,他们带着更加完备的金融服务、人才引培、载体扶持,来到“创服小镇”寻求更广的合作机遇。

将目光投向更广阔的山海间,更多双向奔赴的故事,还在续写……

YMG全媒体记者 陈睿旷

通讯员 蔡江涛 摄影报道